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SLOVO STAROSTY

Vážení Lhoťané,

oprava hlavní silnice se pomalu blíží ke svému 
dokončení. Velmi dobře si uvědomujeme, jak zásadní 
omezení tato stavba pro každodenní život v obci 
přináší – ať už jde o dopravní komplikace související 
s nutnou objízdnou trasou, ztížené vjezdy 
k nemovitostem nebo celkový diskomfort 
v okolí stavby.

Věřte, že se všichni maximálně snaží, aby dopady na 
vás, občany, byly co nejmenší. Proto je například 
možný pohyb po staveništi bez větších omezení. 
Samozřejmě ne vždy to je možné a občas se 
vyskytnou i nečekané komplikace. Další průběh prací 
je neustále aktualizován a závisí hlavně na 
klimatických podmínkách a dostupnosti 
asfaltovacích kapacit.

Důležitou zprávou je, že od 1. září bude obnovena 
průjezdnost pro linku 398 směrem na Pískovou Lhotu 
a Poděbrady a pro běžnou automobilovou dopravu ve 
směru na Nymburk. Písková Lhota zůstane nadále 
uzavřena, a to minimálně do konce října.

Děkujeme vám za pochopení, shovívavost 
a trpělivost v tomto ohledu.

Letošní rok nám přináší dvě významné události, které 
si zaslouží vaši pozornost.

Tou první jsou tradiční Lhotské staročeské máje, 
které se po tříleté pauze uskuteční 30. 5., tedy již za 
měsíc. Jako vždy je organizují naši hasiči, kterým 
patří velké poděkování za přípravy, které jsou již
v plném proudu.

Tato slavnost je bezesporu nejvýznamnější 
dochovanou tradicí v naší obci. Věřím, že si najdete 
chvíli na setkání s průvodem, necháte se zlákat do 
„šatlavy“, shlédnete závěrečnou popravu krále nebo 
zavítáte na večerní taneční zábavu. Atmosféru i 
jedinečnost této tradice vám přibližuje Martin Szikora 
na stránkách tohoto zpravodaje a také je skvěle 
zachycena v jeho knize z roku 2024 - Historie 
Staročeských májí v Kostelní Lhotě. Kniha je k 
zapůjčení v obecní knihovně.

Druhé důležité datum, které stojí za zaznamenání do 
vašich diářů, je 10. –12. září 2026. Jak už jste možná 
zaznamenali, díky úspěchu v roce 2024 bude naše 
obec v tomto termínu hostit slavnostní vyhlášení 
mezinárodní soutěže Evropská cena obnovy vesnice 
2026. Česká republika tak vůbec poprvé ve více než 
pětatřicetileté historii této prestižní soutěže přivítá 
její závěrečný ceremoniál.

Do Kostelní Lhoty přijede 25 evropských obcí
a regionů, které se letošního ročníku účastní. Pro 
zahraniční i domácí hosty připravujeme třídenní 
program zahrnující exkurze po našem regionu, 
jarmark venkova a doprovodný kulturní program. 
Vyvrcholením celé akce bude páteční slavnostní 
ceremoniál předání ocenění.

Všichni jste srdečně zváni. Zároveň prosíme 
o pochopení, že akce bude probíhat v centru obce 
a po tři večery se bude konat kulturní program 
s vyšší hladinou hluku. Děkujeme proto za 
shovívavost a případné zohlednění této skutečnosti 
ve vašich plánech.

Hezké jarní dny přeje
Tomáš Drobný, starosta obce
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MOST PŘES VÝROVKU ZBOURÁN

OPRAVA HLAVNÍ SILNICE

V rámci rekonstrukce silnice č. II/611 v Kostelní a 
Pískové Lhotě byl zbourán most přes potok Výrovka, 
který tvoří hranici katastrů těchto obcí. Práce začaly 
ve čtvrtek 4. 12. a ve středu 10. 12. vozovka mostu již 
byla odstraněna.

Tento železobetonový most sloužil od roku 1973 (to je 
52 let), kdy nahradil původní železný příhradový most 
z roku 1900. Před rozebráním železného mostu, pro 
zajištění provozu bez nutnosti uzavření silnice, bylo
v roce 1973 zbudováno provizorní přemostění 
Výrovky.

Nový most přes strouhu Káča u Pískové Lhoty je
z převážné části hotov.

Společnost M-silnice aktualizovala harmonogram 
prací. Firma dělá vše proto, aby se práce, pokud to 
jen trochu bude možné, ještě více urychlily. Sledujte 
aktuální stav a výzvy k omezení dopravy na webu 
obce.

Následující práce v Kostelní Lhotě:

• recyklace za studena až k mostu přes Výrovku 
(nejzazší termín 23. 6. – 26. 6. 2026, ale patrně 
už dříve),

• po recyklaci omezení vjezdu osobních vozidel,

• pokládka asfaltových směsí ve 3 vrstvách 
(nejzazší termín od 1. 7. – 8. 7. 2026, ale patrně 
už v červnu),

• cca poslední týden v červenci 
tj. 27. 7. – 30. 7. 2026 pokládka krajnice 
z asfaltového recyklátu, montáž dopravního 
značení, vodorovné značení na vozovce, 
hydroosev

• výsadba v posledním nejzazším termínu, tj. 
konec října kvůli klimatickým podmínkám. 
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DOKONČENA OPRAVA 
HŘBITOVNÍ ZDI
Oprava obecního hřbitova se zaměřila na nejvíce 
poškozenou přední část ohradní zdi. První etapa 
prací, probíhající podél pečecké silnice, byla 
dokončena na podzim roku 2025.

Na jaře letošního roku následovalo dokončení 
zbývajícího úseku až k budově bývalé márnice.

Veškeré práce realizovala firma Rosti Šlemína
z Kostelky. Část rekonstrukce ve výši 300 tisíc Kč 
byla financována z dotace Ministerstva zemědělství, 
přičemž celkové náklady dosáhly přibližně 500 tisíc 
Kč.

Do budoucna plánujeme pořízení nových vrat
a obnovu hlavních cest.

V těchto dnech začíná oboustranná rekonstrukce 
chodníků podél hlavní silnice v části od kostela 
směrem na Poděbrady. Naší snahou bylo od začátku 
navázat na probíhající opravu hlavní silnice. 
Projektovou dokumentaci jsme tedy pořídili již loni 
na jaře, abychom v červnu téhož roku mohli usilovat 
o dotaci z prostředků Státního fondu dopravní 
infrastruktury. Témeř rok od podání žádosti, 
21. dubna 2026, zasedl výbor SFDI, který poskytnutí 
dotačních příspěvků schvaluje. Mezi podpořenými 
obcemi naštěstí figuruje i Kostelka, která na výstavbu 
chodníku získala finanční podporu v hodnotě více 
než 4 milionů korun.

Práce tak můžou začít a probíhat ideálně v souběhu 
s opravou silnice. Firma byla vybrána s předstihem již 
během letošní zimy v rámci výběrového řízení. 
Postupovat bude od autobusové zastávky směrem ke 
křižovatce u Telipských. Poté bude pokračovat na 
druhé straně silnice podél komunitního centra. 
Kompletní dokončení je plánováno do srpna. 

Spolu s chodníkem budou zároveň upravovány
i vjezdy k nemovitostem. Opět platí, podobně jako
v již dokončené části obce, že máte-li zájem o 
rozšíření vjezdu nad rámec současného vytyčení, 
prosím obraťte se přímo na dodavatele stavby nebo 
na obecní úřad. Po dokončení celé akce na podzim 
letošního roku bude každému vlastníkovi rozdíl 
oproti projektu dopočítán k úhradě.

ZAČALA OPRAVA CHODNÍKŮ NA VRŠKÁCH
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Na školní zahradě vzniká nová venkovní učebna, která 
navazuje na loni dokončenou přístavbu základní 
školy a dále rozvíjí její myšlenku propojení výuky 
s přírodou. Původní altán už kapacitně ani technicky 
nevyhovoval a škole dnes chybí důstojné zázemí pro 
venkovní aktivity.

Stavba je navržena jako moderní, ale citlivě zasazený 
dřevěný objekt, který přirozeně doplňuje architekturu 
nové přístavby i charakter vesnického prostředí. 
Dominantou je lehká konstrukce ze západního 
červeného cedru, který bez nátěrů přirozeně stárne 
a stejně jako přístavba školy postupně získá typickou 
patinu.

Velkou předností je variabilita – díky posuvným 
stěnám bude možné celý prostor otevřít do zahrady, 
nebo naopak uzavřít a chránit před nepřízní počasí. 
Uvnitř nebude chybět mobilní nábytek pro různé typy 
výuky, zázemí s kuchyňkou, WC ani prostor pro 
stávající minizoo školy. Samozřejmostí je důraz na 
udržitelnost – objekt bude mít zelenou střechu se 
schopností zadržovat dešťovou vodu, která se 
následně využije pro zavlažování zahrady.

Zajímavostí je samotná realizace – na stavbě se 
podílejí především řemeslníci z Kostelky, od truhláře 
přes instalatéry a elektrikáře až po zedníka 
a zámečníka. Společně dokázali podat v rámci 
výběrového řízení nabídku s nejnižší cenou.

Celkové očekávané náklady stavby činí 3,9 mil. Kč. 
Na akci se podařilo získat tři různé dotace v 
souhrnné výši cca 3,2 mil. Kč.

Předpoklad dokončení díla je konec června letošního 
roku.

NA ZAHRADĚ ŠKOLY VZNIKÁ NOVÁ VENKOVNÍ UČEBNA
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Kompostéry a nádoby na tříděný odpad zdarma
Obec letos pořídila další kompostéry a nádoby na 
tříděný odpad v rámci zavedeného systému svozu 
plastu a papíru přímo od domů. Pořízení bylo 
spolufinancováno z prostředků EU. Pokud ještě 
kompostér nebo nádoby na plast a papír nemáte, 
můžete si je zdarma vyzvednout na obecním úřadě. 
K dispozici zdarma je tak i nový velký kompostér 
v hodnotě přibližně 10 000 Kč.

Žádáme občany, aby do černých nádob na směsný 
odpad neukládali bioodpad, jako je tráva, listí nebo 
zbytky z kuchyně. V naší obci je bioodpad řešen 
především domácím kompostováním, které je 
nejšetrnějším způsobem jeho využití. 
Kompostováním vracíme živiny zpět do půdy 
a zároveň snižujeme množství odpadu určeného ke 
svozu.

V následujících letech nás čeká zpřísnění požadavků 
na třídění odpadu. Obce musí výrazně omezit 
množství směsného odpadu a zvýšit podíl 
vytříděných složek. Pokud se tyto cíle nepodaří 
splnit, projeví se to i ve vyšších nákladech pro obec 
i občany. Prosíme proto, abyste důsledně třídili a 
minimalizovali množství odpadu v černých nádobách 
i velkoobjemových kontejnerech na sběrném dvoře. 
Čím více budeme třídit, tím více ušetříme.

Stavební odpad na sběrném dvoře
Svoz stavebního odpadu (sutě) není běžnou službou, 
kterou obce zajišťují. Přesto jsme se rozhodli tuto 
možnost pro občany zachovat. Z důvodu zamezení 
zneužívání je však omezen maximální objem – 
přibližně 100 kg na domácnost za 
měsíc (cca 5 stavebních kbelíků).

Prosíme o respektování tohoto limitu. V případě 
většího množství stavebního odpadu je nutné zajistit 
si vlastní kontejner.

ÚPRAVY ZELENĚ NA 
HLAVNÍ NÁVSI
V polovině března proběhl na naší návsi odborný 
zásah do lipového stromořadí. Cílem bylo zvýšit 
podchozí výšku korun stromů, zlepšit přehlednost 
prostoru a zároveň zajistit dlouhodobou a šetrnou 
péči o stromy, aby jejich větve v budoucnu 
nezpůsobovaly zbytečně velké zásahy do kmene.

Lípy zůstávají i nadále základním prvkem návsi 
a důležitou součástí jejího tradičního vzhledu. 
Provedený zásah pomůže zachovat charakter návsi, 
zlepší její využívání pro každodenní život 
i společenské akce a zároveň zajistí, aby stromy 
mohly zdravě růst i v dalších letech. Náves bude 
o něco přehlednější, ale nebude méně zelená.

Zásah vyplynul z doporučení odborné krajinářské 
architektky Martiny Kameníkové, která se naší obci 
dlouhodobě věnuje. Podbrobnou zprávu najdete na 
webu obce. 

Zároveň bylo z návsi odstraněno několik kusů jasanů, 
podobně jako každý rok, které byly již ve špatném 
zdravotním stavu a postupně dožívaly. S ohledem 
na jejich stáří a možné bezpečnostní riziko bylo proto 
přistoupeno k jejich pokácení.
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STALO SE V KOSTELCE

VZNIKLO NOVÉ SPOLEČENSTVÍ OBCÍ NYMBURSKO

Zakládajícími členy Společenství obcí (SO) 
Nymbursko se staly obce Bobnice, Budiměřice, 
Čilec, Dvory, Hrubý Jeseník, Chleby, Jíkev, Jizbice, 
Kamenné Zboží, Kostelní Lhota, Kostomlátky, Košík, 
Krchleby, městys Křinec, městys Loučeň, Netřebice, 
Nový Dvůr, Oskořínek, město Rožďalovice a Vestec.

Do čela Společenství obcí Nymbursko byl zvolen 
starosta obce Chleby Filip Michl. Místopředsedou se 
stal starosta naší obce Tomáš Drobný.

Cílem SO je všestranný rozvoj území Nymburska
a posílení integrity našeho mikroregionu, zajištění 
kvalitní veřejné služby pro naše občany a zvýšení 
vyjednávací pozice malých obcí při jednáních se 
silnějšími partnery.

Násilné slučování obcí by přineslo úsporu finančních 
prostředků, vykoupenou ale řadou negativ, a to 
i s přímým dopadem na občany. SO se sdílenými 
personálními kapacitami může být odpovědí na 
otázku zefektivnění výkonu mnoha agend a současně 
úsporou času a financí. To potvrzují i dosavadní 
zkušenosti funkčních víceúčelových svazků obcí.

POSLEDNÍ BŘEZNOVOU 
SOBOTU DOBROVOLNÍCI 
UKLÍZELI KOSTELKU
Jako každý rok se zhruba 40 účastníků zapojilo do 
akce Ukliďme svět, ukliďme Kostelku. Opět se sbíral 
odpad na návsi, v lese a hlavně podél silnic.

Ve stejnou dobu se konala i tradiční rybářská brigáda. 
Čistilo se nejen okolí rybníka, ale také přítok
z Výrovky.  Obě skupiny se na závěr potkaly
u hasičárny, kde došlo na opékání buřtů.

Děkujeme všem občanům, kteří přiložili ruku k dílu!

AUTOVETERÁNI V KOSTELCE 

V sobotu 25. 4. odpoledne se konala přehlídka 55 
historických automobilů Moskvič klubu ČR
a 4 motorky u katolického kostela, kde byla sloužena 
mše za zesnulé kamarády automobilisty. Pak auta 
vyrazila na jarní spanilou jízdu, jejímž cílem byla 
sýrárna Kopanický Mlýn v Hořátvi.
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KOMUNITA

Ohlédnutí za sezonou v naší obci: Od barevného 
podzimu až k jarním nadějím

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

máme za sebou období nabité událostmi, které 
propojily naši knihovnu i komunitní centrum
s životem v celé obci. Od loňského podzimu se u nás 
vystřídala řada témat i hostů a já mám velkou radost, 
že jste u toho byli s námi. Právě vaše účast dává 
všem těmto akcím smysl.

Adventní čas: Světla, tradice a sousedská setkání

Zimní období jsme odstartovali v neopakovatelné 
atmosféře prosincových dnů. Advent v Kostelní Lhotě 
zahájilo tradiční rozsvícení vánočního stromu, které 
doprovodil společný zpěv koled a vůně svařáku. 
Velkým zážitkem byla také mikulášská nadílka 
a vánoční mše, která do našeho kostela přinesla 
potřebný klid. Tato setkání nám v předvánočním 
shonu připomněla, jak důležité je umět se na chvíli 
zastavit a popovídat si se sousedy.

Knihovna jako místo pro nejmenší i zvídavé

Jaro v knihovně patřilo především dětem. Proběhl
u nás maraton čtenářských lekcí pro všechny třídy 
naší základní školy i obě oddělení školky. Bylo radost 
sledovat dětské nadšení pro příběhy a nové knížky. 
Pro dospělé jsme zase připravili cestovatelský večer 
o Azorech a Madeiře s Karlem Wolfem nebo 
historickou přednášku o pivovarech na Nymbursku, 
kde jsme si kromě historie užili i ochutnávku piva
z čerstvě vysmolených sudů.

KNIHOVNA A KOMUNITKO V PLNÉM PROUDU
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Tradice, úklid a pomocná ruka

Velikonoce jsme zahájili tvořivě – při společném 
velikonočním odpoledni v komunitku vzniklo mnoho 
krásných dekorací. Duchovní rozměr svátků pak 
podtrhly bohoslužby v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie vedené jáhnem Reném Paděrou. Protože k jaru 
patří i péče o okolí, spojili jsme síly při akci „Ukliďme 
Kostelku“ a hasiči uspořádali tradiční sběr železa, do 
kterého se zapojilo mnoho z vás.

Diskuse o budoucnosti naší obce

Velmi si vážím otevřené atmosféry na nedávné 
Pivokávě se starostou. Probrali jsme vše podstatné – 
od opravy hlavní silnice přes nové větrolamy v krajině 
až po strategické plány. Tato setkání jsou pro nás 
klíčová i jako příprava na zářijové vyhlášení Evropské 
ceny obnovy venkova, které bude naše obec hostit.

Děkuji vám všem – dobrovolníkům, hasičům, 
farníkům i návštěvníkům – za to, že tvoříte naši 
Kostelku. Těším se na všechna další setkání nejen v 
našem komunitku a knihovně.

Vaše knihovnice a komunitní pracovnice Květa Šlemínová



10 LHOTSKÝ ZPRAVODAJ / JARO 2026

KOMUNITA

Letošní zima v Kostelní Lhotě rozhodně nebyla ve 
znamení spánku. Naše komunitní centrum ožívalo 
každých 14 dní v rámci cyklu Zimních kulturně-
vzdělávacích střed, které pod heslem „vypni telku 
a přijď se něco dozvědět“ přilákaly desítky zvídavých 
sousedů. Společně jsme prožili večery plné inspirace, 
od dechberoucích cestopisů z Ugandy, Indonésie či 
Madeiry až po praktické přednášky o tom, jak si 
správně nastavit spánek jako nejlevnější lék nebo jak 
se nenechat napálit nekalými obchodními praktikami.

Velký ohlas sklidil zejména večer se „záchranářem 
z Kostelky“ Davidem Horáčkem, který nás učil 
zachraňovat životy, a také stylové ohlédnutí za 
historií pivovarnictví na Nymbursku. Příběhy o starém 
řemesle s ochutnávkou z dřevěných sudů vytvořily 
skvělou atmosféru, na kterou jsme navázali 
závěrečnou Pivokávou se starostou. Ta byla věnována 
především vám a vašim dotazům k budoucnosti naší 
obce, strategickým plánům a chystaným projektům 
krajinné zeleně.

Kromě zajímavých informací nám tyto středy nabídly 
hlavně prostor pro neformální popovídání u kávy či 
sklenky něčeho dobrého. Právě tato sousedská 
setkání a živé diskuse po přednáškách jsou největší 
odměnou za čas strávený přípravou programu. Děkuji 
všem přednášejícím i návštěvníkům a už teď se těším 
na viděnou u našich jarních akcí!

Vaše knihovnice a komunitní pracovnice Květa Šlemínová

ZIMNÍ STŘEDY V KOMUNITKU: OD EXOTIKY PO SOUSEDSKÝ DIALOG
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KOMUNITA

Zatímco se v komunitním centru scházíme na 
přednáškách, naše knihovna neustále doplňuje svůj 
fond, aby vám nabídla to nejlepší ze současné 
literatury. Máme radost, že vám můžeme představit 
čerstvou várku novinek, které jsou už v našich 
regálech. Ať už hledáte mrazivé napětí, nebo 
inspirativní lidské osudy, u nás si určitě vyberete.

Od historie po adrenalinové rozhovory

Milovníky historické fikce a silných atmosférických 
příběhů jistě potěší novinka „Letnice“ od Miroslava 
Hlauča. Pokud vás spíše láká moderní česká próza, 
máme pro vás hit Patrika Hartla „Manželství“. Pro 
fanoušky napětí je tu mistr thrilleru Robert Bryndza 
a jeho „Stíny minulosti“.

Velkým lákadlem jsou také rozhovory Martina 
Moravce – ať už se vydáte do světa elitního 
vyjednavače Adama Dolníka, nebo „mezi nebe
a pacienta“ s lékařem letecké záchranky Markem 
Dvořákem. Mezi novinkami najdete i poutavé tituly 
od Lucie Výborné nebo Vlastimila Vondrušky.

Více než jen klasické knihy

Věděli jste, že naše knihovna nenabízí pouze 
papírové knihy? Abychom šli s dobou, mohou si
u nás čtenáři zcela zdarma vypůjčit také:

• E-knihy a audioknihy pro pohodlný poslech či 
čtení v mobilu a tabletu.

• Deskové hry pro zábavu s rodinou či přáteli – 
máme kousky pro nejmenší děti i náročné 
stratégy.

Přijďte se za námi podívat, prolistovat si novinky a 
vybrat si tu pravou společnici pro chvíle odpočinku. 
Těšíme se na vás v otevírací době naší knihovny!

Vaše knihovnice a komunitní pracovnice Květa Šlemínová

NOVÉ PŘÍBĚHY NA POLIČKÁCH NAŠÍ KNIHOVNY: CO SI NENECHAT UJÍT?
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KOMUNITA

Začínáme třetí rok našich báječných vzpomínek
s rodáky a pamětníky. Silně vnímám, že toto 
pravidelné  setkávání dostalo úplně jinou náplň, než 
jsme původně zamýšleli. I nadále se budeme zabývat 
živnostmi u nás ve Lhotě.

Loňský rok jsme zakončili vánoční besídkou. Přišly za 
námi děti z naší školy, zazpívali jsme si společně 
koledy a popřáli krásné Vánoce. Poté se ujal slova 
četník Michal Dlouhý, jeho vyprávění se nám trošku 
protáhlo. A aby ne když je to duchovní otec 
Četnických humoresek. On sám se věnuje především 
dějinám českého četnictva a kriminalistiky. Přivezl 
s sebou své knihy, které byly k zakoupení i s 
autorským podpisem a razítkem. 
Jeho knihy pořídila i naše knihovna. 

První setkání letošního roku jsme naplánovali na 
8. března kdy se slaví Mezinárodní den žen. Jsem 
opravdu vděčná, že se scházíme všichni jako na 
začátku. Pár lidiček se během té doby ještě přidalo. 
Na posledním setkání už to bylo přes čtyřicet. 
Společně jsme oslavili MDŽ. Děkujeme Vendovi 
Plačkovi, že zajistil hudbu, zpívalo se i tančilo. 
Oslavili jsme jedno krásné jubileum. Hanina měla 
připravené tradiční okénko kvízů a hádanek. Na cestu 
po Namibii nás vzal můj kamarád fotograf Jarda a 
poutavě všem o svých zážitcích a hlavně o 
té zemi vyprávěl. Příště už se budeme věnovat našim 
živnostem a vzpomínkám při fotkách. 
Děkuji za vše, jste báječní. 

Ráda bych veřejně poděkovala potomkům našich 
milých, někteří nás oslovili, některé jsme oslovili my, 
a finančně podpořili naše setkávání, velice si toho 
vážíme. 

Velké poděkování patří MILANOVI ŠÁTKOVI za jeho 
příspěvek, velké poděkování patří LUKÁŠOVI 
KONČÁKOVI, který, i když zde nemá žádné předky, 
přispěl na naše setkávání, velké díky patří MILANOVI 
HORÁKOVI, který jezdí pro naše rodačky do 
Poděbrad, Sadské a tady ve Lhotě, děkuji za podporu 
OBECNÍMU ÚŘADU, který hradí občerstvení a výlet. 

Celá tato setkávání má pro mě velmi hluboký 
význam.

Renata Finková za kolektiv
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PODĚKOVÁNÍ ALŽBĚTĚ BUREŠOVÉ

KOMUNITA

Od posledního čísla zpravodaje se narodili:

únor   Bacílková Marie
  Janáčová Jaroslava

březen  Kružíková Alena
  Ulrichová Anna

duben  Černohous Josef

květen  Kurka Milan

Koliščáková Jarmila
Beneš Luděk
Prokop Roman
Bacílek Ota
Chrastný Josef

Lambert Tobias

Od minulého vydání zpravodaje oslavili významné jubileum tito naši spoluobčané:

Od posledního čísla zpravodaje nás opustili:
NARODILI SE

JUBILANTI

OPUSTILI NÁS

Starý rozpadlý hrob, o který se nikdo nestará. 
Vybledlé písmo, nakloněný náhrobek se jménem
a nečitelným veršem.  Tak nějak, ještě před Vánoci 
2025, vypadal hrob paní Alžběty Burešové. 
Kdo byla ta žena? 

Narodila se v Křečkově roku 1844 jako Alžběta 
Paroulková. Provdala se do Kostelní Lhoty za rolníka 
Jiřího Bureše. Narodili se jim dvě děti Bedřich
a Josef. Společně pracovali na svém poli a později, 
když Alžběta ovdověla, starala se o dům a pole sama. 
Byla pracovitá a pár let před svou smrtí věnovala naší 
obci svůj pozemek, aby na něm mohl vzniknout nový 
hřbitov. 

Možná bychom zapomněli a hrob by v tichosti 
zaniknul. Nestalo by se to úmyslně.  Zůstal by jen 
zápis v archivu o převodu majetku. Vždyť je to od její 
smrti skoro 100 let. Zemřela roku 1929. Díky paní 
Klesové, která si dala tu práci a vyluštila vytesaný 
verš z kamenného náhrobku, se o paní Burešové 
začalo opět mluvit.  

Kde? Na našich setkání s rodáky.  Obecní úřad vzal 
celou věc po našem upozornění, za správný konec
a na své náklady nechal hrob opravit. Tak se dostalo 
opět paní Alžbětě poděkování za dobrý skutek. 
A nejen to. Občas se u náhrobku objeví zapálená 
svíčka nebo položená květina. 

Paní Dana Dejdová se o hrob již po první zmínce před 
rokem a půl začala starat. Na našich pravidelných 
setkání skládáme střípky vzpomínek, aby se z nich 
stal příběh o těch, kteří tu žili před námi. 

Šárka Horáková

Verš, který vystihuje její život a vztah kdarované 
půdě.  

Za Tvého žití na této líše,
často Ti kapal z lící Tvých pot.
Na vlastní roli spočívej tiše,
Objímá jí teď hřbitovní zeď. 
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

CESTA K OBJEVOVÁNÍ VNITŘNÍ KRÁSY I VZÁJEMNÉHO RESPEKTU

Většina z nás si ze školy pamatuje hlavně násobilku 
nebo vyjmenovaná slova. U nás se ale děti učí ještě 
něco navíc: jak být dobrým člověkem. V rámci 
projektu Výchova ke ctnostem propojujeme předměty 
s hodnotami, jako je laskavost, trpělivost, 
vlastenectví nebo odvaha.

Aktuálně školou hýbe zvídavost. V češtině o ní 
čteme, v hudebce o ní zpíváme a v květináčích 
pozorujeme, jak kvůli ní klíčí první semínka. Nejsou 
to jen pojmy – ctnosti žijeme v praxi. Důkazem byla
i naše nedávná vernisáž Hvězdy v zahradě ctností, 
která proběhla v rámci Dne otevřených dveří. Chodby 
i tělocvičnu zdobily obrazy přibližující jednotlivé 
ctnosti. Program zahájily naše hudební a gymnastické 
hvězdy a školní parlament si otevřel vlastní kavárnu. 
Děti samy pekly dobroty a z výtěžku jsme se rozhodli 
adoptovat sovici sněžnou v ZOO Chleby.

A co nás čeká dál? Do konce školního roku nám 
zbývají ještě dvě důležité ctnosti – vytrvalost
a odpuštění. Kromě práce ve třídách se už nyní 
těšíme na tradiční Zahradní slavnost, která proběhne
25. června. Bude to pro nás slavnostní den, kdy se 
rozloučíme s našimi páťáky a společně si užijeme 
bohatý program, ve kterém letos vystoupí i divadlo 
Damúza. 
Podrobnosti o celé akci včas zveřejníme.

Naším přáním je, aby si děti ze školy neodnášely jen 
znalosti, ale i vědomí, že na jejich charakteru záleží. 
Práci na jeho budování možná nemůžeme čísly 
vyjádřit, ale vidíme ji v každém laskavém
a přátelském gestu. Právě díky tomu u nás panuje 
vzájemný respekt a bezpečí, ve kterém je nám spolu 
zkrátka dobře. Škola pro nás není jen „budova s 
tabulí“, ale prostor, kde se učíme spolu vycházet. 
Nakonec totiž definice zapomeneme, ale nikdo 
nezapomene, že byl součástí školní pospolitosti.

Lenka Černá
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KOUZELNÝ SVĚT KNIH

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

V uplynulých týdnech se naše mateřská škola 
ponořila do tematického celku věnovaného knihám, 
který dětem otevřel dveře do světa příběhů, fantazie
i poznání. Jednou z hlavních aktivit byla návštěva 
místní knihovny, kde na děti čekalo nejen přátelské 
přivítání, ale především pestrý program plný 
zajímavostí.

Paní knihovnice malé návštěvníky provedla 
prostředím knihovny a poutavou formou je seznámila 
s tím, jak se knihy dělí podle obsahu i určení. Děti se 
dozvěděly, jak správně s knihami zacházet, aby 
vydržely co nejdéle, a měly možnost nahlédnout 
i do „kouzelného zákulisí“ knihovny. Děti si dokonce 
mohly vybrat knížku, kterou jim následně paní 
knihovnice vypůjčila do MŠ. Celá návštěva se nesla v 
hravém duchu, který podpořil přirozenou dětskou 
zvídavost a zájem o čtení a my se budeme těšit na 
další společné setkání.

Téma knihy jsme dále rozvíjeli také přímo ve školce. 
Děti se seznamovaly s písmenky, poznávaly známé 
pohádkové postavy a prostřednictvím her i tvořivých 
činností objevovaly, jak příběhy vznikají. Velký důraz 
byl kladen na rozvoj předčtenářské gramotnosti a 
pozitivního vztahu ke knihám. Zvláštním zpestřením 
byla beseda o knížkách, kterou mezi nás přišla 
uskutečnit paní spisovatelka Jitka Vítová. Společně
s dětmi si prohlížela a četla obrázkové knihy, vedla je 
k porozumění textu a podněcovala diskusi 
o přečtených příbězích. Děti tak měly možnost 
aktivně se zapojit, vyjádřit své názory a sdílet vlastní 
zážitky z četby.

Celý tematický blok byl pro děti nejen poučný, ale 
především inspirativní. Věříme, že si z něj odnesly 
nejen nové poznatky, ale také radost z knih, která je 
bude provázet i v dalších letech. 

MŠ Kolektiv
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HASIČI

STAROČESKÉ MÁJE VE LHOTĚ - PŘÍBLÍŽENÍ TÉTO TRADICE

Vážení Lhoťané,

poslední květnovou sobotu 30. 5. bude Sbor 
dobrovolných hasičů pořádat tradiční Staročeské 
máje. Tato kulturní a společenská akce má v naší 
Lhotě dlouholetou tradici. Ovšem vzhledem k tomu, 
že tradice přetrvávají, ale lidé se mění, si dovolím pár 
slov na vysvětlení, co vůbec Staročeské máje jsou a 
na co se můžete během této akce těšit. 

Na začátek něco málo z historie. Nejstarší záznamy o 
stavění májí pocházejí již ze středověku, a to 
z 15. století. Mezi hlavní aktéry májových oslav patřila 
vždy mládež. Máje stavěli svobodným dívkám 
svobodní mladí muži. Součástí slavností je i průvod, 
který se převážně skládá z těchto krojovaných 
postav. Májový král, písař, soudci, Kecal, mušketýři, 
dirigent, vojáci a policajti, kat, cikánky, mládenci a 
družičky a všechny doprovází živá hudba. Součástí 
průvodu je i pojízdná šatlava a občerstvovací vůz. 

A jak to celé probíhá od začátku? V pátek ráno před 
pořádáním májí se sejdou mládenci a vyrazí do lesa 
kácet mladé břízky, májky. Při této příležitosti 
vyberou a pokácí i hlavní máj – krále. Ten se potom 
vztyčí v místě, kde bude probíhat soud s májovým 
králem. Navečer se zatloukají za doprovodu 
hudebníků májky před dům svobodným děvčatům 
cca od 12 let. Po zatlučení májek se mládenci vrátí ke 
kolu, kde do rána hlídají hlavní máj. 

V sobotu v den slavnosti se sejdou všichni účinkující, 
nalíčí se a převlečou do krojů a kostýmů. Poté vyrazí 
celý průvod vedený májovým králem za doprovodu 
hudby po obci. Zastaví se u každého domu, kde je 
ozdobená májka, která tam byla den před tím 
zatlučena. V případě, že jsou otevřena pouze vrátka, 
tak do domu vstoupí král s písařem, mládenci s 
družičkami, soudci a dirigent. Pokud jsou otevřena i 
vrata do dvora, jdou do domu i hudebníci. Když 
nejsou otevřena ani vrátka a dívka očekává průvod 
venku, vše proběhne pouze před domem. 

Po příchodu do domu pronese hlavní mládenec k 
dívce několik slov a dívka ho políbí. Rodičům dívky 
jeden ze soudců nabídne na přípitek bílé víno. Poté 
se zeptá dirigent dívky, jaká písnička se bude hrát, a 
to následně sdělí muzikantům, kteří začnou. 

Hlavní mládenec vyzve dívku do kola. Jeho družička 
jde tančit s otcem dívky. Král tančí s její matkou. 
Ostatní páry si rozeberou jednotlivě přítomné ostatní 
členy rodiny a vezmou je také do kola. Po ukončení 

hudby vybere král od otce dívky drobný peněžní 
obnos a písař na místě vystaví pamětní list. Pokud je 
na dvoře připraveno pohoštění pro účinkující, tak ti 
se na chvíli usadí. V této chvíli přichází na řadu 
cikánky. 

Po odchodu průvodu se do dvora dostaví vojáci a 
obecní policajti a postupně sdělí přítomným 
jednotlivé prohřešky, za které jsou s nimi nuceni 
odejít do šatlavy. Zde se vykoupí zaplacením kořalky, 
kterou společně smyjí prohřešek. 

Takto se pomalu průvod přesouvá obcí od jedné 
májky ke druhé a postupně směřuje ke kolu, kde 
bude souzen májový král. K průvodu se během dne 
přidávají lidé z obce i okolí. I těmto lidem se věnují 
obecní policajti a pokutují je opět v šatlavě za různé 
prohřešky. Aktivní jsou i cikánky, které za peníze 
vykládají karty nebo věští z ruky. 

Když všichni účastníci v krojích opustí dům s 
poslední ozdobenou májkou, opět se srovnají do 
průvodu, který za doprovodu hudby kráčí až 
doprostřed kola u hlavní máje. Zazní fanfára a 
dirigent jako první zahajuje májové divadlo. Poté 
Kecal promluví s humornou nadsázkou o životě 
jednotlivých vybraných občanů v obci. Následně je 
souzen a odsouzen májový král a je popraven. 
Mládenci krále odnesou s hudbou na místo, kde se 
pořádá májová veselice. Družičky ho postupně 
polibkem probudí. Tím májové divadlo končí a 
následuje večerní májová taneční zábava. 

Doufám, že jsem vám alespoň trochu přiblížil průběh 
této oblíbené akce a věřím, že se přijdete s námi 
všichni společně pobavit a podpořit tím i Sbor 
dobrovolných hasičů v Kostelní Lhotě.

Martin Szikora
Za SDH Kostelní Lhota
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HASIČI

PODĚKOVÁNÍ BÝVALÉMU STAROSTOVI SDH KOSTELNÍ LHOTA

Františku Pecháčkovi za 50 let ve funkci starosty

Sbor dobrovolných hasičů Kostelní Lhota se s 
hlubokou úctou a vděčností ohlíží za mimořádným 
obdobím, které je neodmyslitelně spjato se jménem 
pana Františka Pecháčka. Neuvěřitelných 50 let
zastával funkci starosty sboru a po celou tuto dobu 
byl pevnou oporou, hybnou silou i morální autoritou 
našeho sboru.

Půl století služby ve vedení sboru představuje 
výjimečný čin, který nemá obdoby. Náš Fanda se po 
desetiletí s neúnavnou energií zasazoval o rozvoj 
hasičského sboru, udržování tradic dobrovolného 
hasičství, podporu mladých hasičů i dobré jméno 
sboru dobrovolných hasičů v obci i širokém okolí. 

Vždy kladl důraz na soudržnost, obětavost a ochotu 
pomáhat druhým – hodnoty, na nichž dobrovolné 
hasičství stojí.

Jeho práce nebyla nikdy jen funkcí, ale skutečným 
posláním. Díky jeho nasazení, trpělivosti a osobnímu 
příkladu mohl sbor úspěšně překonávat různá období 
a neustále se rozvíjet. Mnoho generací hasičů na něj 
bude vzpomínat jako na člověka, který dokázal 
naslouchat, poradit a vždy stát za svým sborem. 

Za zmínku stojí zejména jeho účast při ničivých 
povodních v Libereckém kraji v srpnu roku 2010, 
které se zapsaly mezi nejhorší za posledních více než 
sto let. Tyto povodně si tehdy vyžádaly pět lidských 
životů a způsobily škody přesahující osm miliard 
korun. Náš Fanda byl jedním z těch, kteří nezištně 
pomáhali v terénu, často v extrémních podmínkách, s 
cílem chránit životy, majetek a pomoci lidem 
postiženým touto katastrofou

Děkujeme panu Františku Pecháčkovi za jeho 
dlouholetou obětavou práci, čas, který SDH Kostelní 
Lhota věnoval, a za vše, co pro sbor i obec vykonal. 
Přejeme mu pevné zdraví, mnoho spokojených chvil a 
věříme, že sboru zůstane i nadále blízký, byť již v jiné 
roli.

Za SDH Kostelní Lhota členové sboru
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KRONIKA

Z historie naší obce
STAVBA BUDOVY MATEŘSKÉ ŠKOLY

Nový objekt MŠ se budoval převážně pomocí 
pracovních brigád občanů v jejich volném čase v tak 
zvané "Akci Z", organizované Místním národním 
výborem. Pouze odborné stavební práce byly 
zajišťovány profesními řemeslníky. 

Výstavba byla prováděna v letech 1974 až 1978, kdy 
byla 27. února v 15:15 hodin nová MŠ slavnostně 
otevřena. Do školky vedle dětí z naší obce chodily 
také děti z Pískové Lhoty. Při oslavách 30. výročí 
otevření MŠ v roce 2008 se uskutečnilo setkání všech 
učitelek a pracovnic školky.

Zdeněk Martínek, kronikář obce

Děti MŠ s učitelkami a pracovnicemi po začátku provozu

Fotky z výstavby mateřské školy v akci Z. Otevření mateřské školy v roce 1978.
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VÝROČNÍ SCHŮZE SPORTOVNÍHO KLUBU

SPORT

Výroční schůze Sportovního klubu se konala v sobotu 
7. 2. 2026 v Hostinci na hřišti.

Fotbal
Start letošního fotbalového jara v sobotu 21. 3. se 
našim fotbalistům nevydařil. Podlehli doma mužstvu 
ze třetího místa tabulky 9. ligy (dříve III. třída) ve 
skupině B. Druhá branka byla připsána našemu 
kapitánovi jako vlastní gól.

Naše béčko již nepokračuje v 10. lize (IV. řída, skupina 
A), když bylo z této soutěže odhlášeno pro 
nedostatek aktivních hráčů. V soutěži máme ještě 
mladší přípravku ve skupině o umístění, která dne 
8. 4. zajíždí k prvnímu jarnímu zápasu do Křince.
A-mužstvo startuje v 9. lize sk. A (dříve III. třída). 
Garda si domlouvá přátelská utkání s okolními 
mužstvy starých pánů.

Nohejbalový oddíl
Trénuje na dvou antukových hřištích, které pomáhá 
udržovat. Každoročně také pořádá dva turnaje 
dvojic a trojic.

Volejbalový odddíl
Organizuje celoročně tréninky mládeže a pořádá 
turnaj Volleyball Cup pro družstva z našeho okresu. 
Deblový volejbalový turnaj smíšených dvojic byl loni 
pořádán poprvé pod názvem Memoriál Jirky Čerdy. 

Oddíl šipkařů
Je čtvrtou sezonu ve 3. lize Středočeského kraje 
(průběžně 9. místo). Vedle pravidelných tréninků byl 
uspořádán turnaj pro místní šipkaře.

Průběžné tabulky fotbal - jaro 2026

III. třída skupina A  Z V R P   Skóre  B

1. TJ Straky A   18 16 2 0  104:18  50
2. Všejany/Loučeň 18 15 2 1  64:9  47
3. AFK Semice B  18 13 1 4  49:30  40
4. Sokol Tatce   18 11 2 5  57:43  35
5. AFK Milovice B  18 10 2 6  59:35  32
6. SK Poříčany B  18 8 5 5  51:47  29
7. Sok.Kostomlaty n/L  18 7 3 8  50:42  24
8. SK Kost. Lhota A  18 7 3 8   40:33  24
9. Čechie Chrást  18 5 4 9  33:55   19
10. SK Bříství   18 5 2 11  32:50   17
11. SS Ostrá B   18 4 2 12  30:77   14
12. FK Kovanice   18 3 3 12  22:46   12
13. SK Hořátev   18 4 0 14  26:68   12
14. Sokol Třebestovice  18 1 3 14  19:83    6 



30. duben  Pálení čarodějnic
čtvrtek 17:00  Od 17:00 hod budou pro všechny děti připraveny čarodějnické soutěže se spolkem ART.
  Odměna je připravena pro každého soutěžícího. Čarodějnické kostýmy vítány!
  O bohaté občerstvení se postarají naši hasiči. 

10. květen  Swapujeme v Kostelní Lhotě
neděle 14:00  Přijďte si uklidit domov a udělat radost sobě i ostatním.

30. květen  Staročeské máje
sobota   Sbor dobrovolných hasičů obce Kostelní Lhoty pořádá Staročeské máje, a proto přijďte
  společně s nimi oslavit příchod jara v duchu starých lidových tradic. 

13. červen  Volejbalový turnaj dětí
sobota   Volejbalový oddíl pořádá tradiční turnaj pro naše nejmenší sportovce a sportovkyně. 

20. červen  Hasičský den v Kostelce
sobota 13:00  Připravte se na den plný zábavy a ukázek hasičského života zejména pro naše nejmenší!
  Sbor dobrovolných hasičů Kostelní Lhota vás srdečně zve na
  Hasičský den a Den otevřených dveří hasičské zbrojnice.

27. červen  Folk ve Lhotě
sobota   Přijďte si užít den plný skvělé hudby a příjemné atmosféry do Kostelní Lhoty! 

8. srpen   Paťas cup - nohejbalový turnaj trojic
sobota   7. ročník tradničního turnaje.

5. září   Memoriál Jirky Čerdy
sobota   Druhý ročník volejbalového turnaje smíšených deblů.

12. září   Slavnosti piva
sobota   Letošní pivní slavnosti budou vyvrcholením třídenní akce vyhlášení Evropské ceny obnovy venkova.

10.–13. září Vyhlášení Evropské ceny obnovy venkova v Kostelce
čtvrtek–neděle  Kostelní Lhota bude hostit vyhlašování evropské soutěže o nejlepší vesnici Evropy.
  Rezervujte si pevně toto datum ve svých diářích. Bude to opravdu velké.
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